
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL  16/03/2021 

L’anno duemilaventuno, il giorno sedici del mese di marzo si è adunato, in seduta 

ordinaria di prosecuzione, su determinazione del Presidente del 24/02/2021 per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a 

distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, 

presso i locali della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

Presiede l’adunanza il  Presidente Fabio Teresi, assistito, in qualità di Segretario, 

dall'Istruttore Contabile, Sig. Pietro Palumberi. 

Procedutosi alle ore 9,41 all’appello nominale, risultano presenti i Conss:  Aiello 

Andrea, Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Lo Sardo F. 

Umberto e  Palazzo Daniele. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Teresi dichiara aperta la 

seduta. 

Si dà atto che alle ore 09,42 entra il Cons. Stabile. 

Il Presidente Teresi evidenzia che, da come si è conclusa la discussione nella seduta 

di ieri, in merito alla proposta sull’intitolazione della Palestra di Borgo Nuovo, ha 

potuto constatare che non vi è la volontà di portare in Commissione la Delibera, e 

chiede al Consiglio come andare avanti. 
 

Il Cons. Aiello chiede informazioni in merito allo svolgimento dei lavori di domani. 

Il Presidente Teresi  risponde che sarà un’organizzazione normalissima di Consiglio 

con una Conferenza di Servizio; informa alla fine della seduta farà pervenire, ai 

Responsabili delle Partecipate, i documenti relativi alla programmazione fatta in 

Conferenza dei Capigruppo. 
 

Si dà atto che alle ore 09,46 si disconnette il Cons. Aiello. 

Si dà atto che alle ore 09,47 entra il Cons. Lucido. 

Il Cons. Altadonna sottolinea che la proposta è chiara, e se c’è la volontà da parte 

dei Consiglieri e del Presidente della Commissione Sport, di andare avanti, è 

disponibile a discutere. 
 

Il Cons. Lo Sardo in merito alla proposta, evidenzia che la Commissione aveva 

presentato degli emendamenti, anche per il nome già inserito nella proposta stessa, e 

dopo avere eseguito delle ricerche su internet, oltre al maestro Calvaruso, avevano 

estrapolato i nomi di Ignazio Fabra e del Maestro Scuderi. 

 

Si dà atto che alle ore 09,52 entra il Cons. Figuccia. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1


Il Cons. Lo Sardo evidenzia che ci potrebbe essere un binomio, Fabra e Scuderi. 

Si dà atto che alle ore 09,53 si riconnette il Cons. Aiello. 

Il Presidente Teresi fa presente che anche a lui era arrivato il nome del Maestro 

Scuderi, visti i suoi riconoscimenti, e si dichiara favorevole all’accoppiamento delle 

due figure storiche. 
 

La Cons. Di Gesù evidenzia che la proposta fatta in fretta e furia, è nata dopo che lei 

e la Cons. Comunale Lo Monaco stavano facendo uscire una Mozione proprio 

sull’intitolazione della palestra, ed ancora peggio, senza consultare le Società sportive. 

La Cons. specifica di avere avuto il consenso dei parenti di Palermo e di Budapest, ed 

evidenzia che le Società ci tenevano tantissimo a dare alla palestra il nome di 

Calvaruso, perché se la palestra esiste, è grazie a lui. La Cons. sottolinea inoltre, che 

dare alla palestra il nome di Scuderi, potrebbe creare un conflitto d’interessi, visto 

che esiste una Società Scuderi che opera all’interno della stessa. 

 

Si dà atto che alle ore 09,58 si disconnette il Presidente Teresi. 

Si dà atto che alle ore 09,59 si riconnette il Presidente Teresi. 

Il Cons. Palazzo risponde che l’esistenza di una Società Scuderi, all’interno della 

palestra, non prelude l’intitolazione con lo stesso nome, perché si parla di una 

persona già morta, e comunque di pionieri che hanno recuperato tanti giovani dalla 

strada; si dichiara favorevole ad entrambi i nomi. 
 

Si dà atto che alle ore 10,01 si disconnette il Cons. Aiello. 

Si dà atto che alle ore 10,02 si riconnette il Cons. Aiello. 

Si dà atto che alle ore 10,02 esce il Presidente Teresi. 

Assume la Presidenza il Vice Presidente Aiello. 

Si dà atto che alle ore 10,03 si disconnette il Cons. Stabile. 

Si dà atto che alle ore 10,04 esce il Cons. Figuccia. 

Il Cons. Altadonna si associa all’intervento del Cons. Lo Sardo, perchè  la stirpe 

Scuderi continua ancora a fare attività, e chiede inoltre, in merito alla proposta, 

quante Associazioni sono state ascoltate, visto che solo due reggono la storia della 

palestra di Borgo Nuovo. 

 

Si dà atto che alle ore 10,05 si riconnette il Cons. Stabile. 

La Cons. Di Gesù risponde di avere avuto un confronto col Maestro Gozzi, ma erano 

in ritardo, perché mancava il confronto sul Maestro Scuderi con l’ultima 

Associazione, e fa presente che mancava solo questo passaggio per definire la 

Mozione. 

 

La Cons. Di Gesù sottolinea inoltre, che voterà a favore, dando per scontato quello 

che ha detto il Cons. Palazzo, sul fatto che a confronto di legge, non c’è conflitto 

d’interesse, riguardo al nome di Scuderi. 



Il Cons. Lo Sardo si chiede quale conflitto d’interesse ci possa essere tra 

l‘intitolazione della palestra ed il nome di un’ Associazione che lavora all’ interno 

della stessa; sostiene inoltre, che il lavoro riguardo l’intitolazione, doveva essere fatto 

soltanto da chi vive sul territorio; sottolinea che c’è stata una fuga in avanti di chi 

voleva fare l’assolo, ma è il gioco di squadra, che porta la stessa alla vittoria, ed 

aggiunge che la Cons. Di Gesù non è stata collaborativa con la Commissione Sport; 

invita il Consiglio a darsi una regolata, al fine di approvare la proposta, affinché la 

palestra diventi il fiore all’occhiello di tutta la città, e che sia un atto fatto dalla 

Circoscrizione. 

 

Il Presidente Aiello si associa a quanto detto dal Cons. Lo Sardo; propone inoltre, di 

rimandare la proposta in Commissione Sport congiuntamente con la Commissione 

Cultura, con la presenza del Presidente Teresi, vista l’importanza della proposta. 
 

Si dà atto che alle ore 10,15 esce si disconnette il Cons. Stabile. 

Il Cons. Lo Sardo fa presente, dal suo punto di vista, che ormai la Commissione ha 

lavorato molto e ritiene che si possa procedere con la votazione; per quanto riguarda  

le tre aule, è d’accordo per l’eventuale Convocazione in modalità congiunta con la 

Commissione Cultura. 
 

Il Presidente Aiello nel rispetto del lavoro svolto dalla Commissione, si associa alla 

scelta del Cons. Lo Sardo. 
 

Si dà atto che alle ore 10,18 esce si riconnette il Cons. Stabile. 

La Cons. Di Gesù risponde al Cons. Lo Sardo, il quale ha evidenziato che è stato 

prematuro sbandierare ai quattro venti l’intitolazione della palestra senza aspettare la 

fine dei lavori, ed inoltre, lui non ha coinvolto nessun rappresentante del C.C.. 

 

Nasce una discussione tra la Cons. Di Gesù ed il Cons. Lo Sardo. 

Il Cons. Altadonna  interviene sottolineando alla Cons. Di Gesù, che è stato 

presentato un atto alla Commissione, chiedendole di trattarlo, e nessuno può dire di 

essere stato scavalcato, ed inoltre, senza parlare con i giornali. 
 

Nasce una discussione tra la Cons. Di Gesù ed il Cons Altadonna. 

Si dà atto che alle ore 10,26 esce il Cons. Lucido. 

Il Presidente Aiello visto che il Presidente Teresi non si trova in aula per un atto così 

importante, e nel rispetto dell’istituzione di cui lo stesso è rappresentante, chiude alle 

ore 10,26. 

 

  Il Segretario                                                                                      Il Presidente 

Pietro Palumberi                                                                                Andrea Aiello       
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